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РЕДУКУВАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ ВИСОКОГО ТИСКУ У 
ВИХРОВИХ ТРУБАХ

Симоненко Ю.М., д.т.н., проф., Бодюл О.С., к.т.н., ст. викладач, Тишко Д.П., асистент 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

При зниженні тиску на газорозподільних станціях (ГРС) в більшості випадків енергія 
стислого потоку не використовується. Перспективний спосіб редукування базується на 
розширенні природного газу в газодинамічних пристроях безмашинного типу, наприклад, 
вихрових апаратах. Особливістю названих систем є відносна компактність, надійність, 
можливість охолоджувати і нагрівати об'єкти. Включення газодинамічних апаратів паралельно 
ГРС магістральних трубопроводів могло б забезпечити холодом ряд об'єктів (промислові 
холодильники, льодові споруди спортивного і культурного профілю), а також обігрівати 
тепличні господарства (рис. 1). 

ВТ – вихрова труба; РВ – регулятор витрати гарячого потоку; 
ЗМ змішувач; ГРП – газорозподільні пункти

Рис. 1 – Використання перепаду тисків газу для забезпечення роботи теплиці і 
розподільного холодильника 

При прогнозуванні температурних характеристик розширювальних пристроїв при 
підвищених тисках, слід враховувати вплив ізотермічного ефекту Джоуля-Томсона. В деяких 
випадках величина дросель-ефекту стає сумірною з газодинамічною складовою процесу 
охолодження.

Розроблена і експериментально апробована методика оцінки впливу реальності робочого 
тіла на температурну ефективність газодинамічних апаратів, які живляться природним газом з 
підвищеним тиском (Р = 4,0…10 МПа). Зіставлені характеристики вихрових труб на азоті і 
метані при однакових відношеннях тисків. Досліджено вплив масштабного чинника на 
температурні характеристики газодинамічних пристроїв. 

Отримана інформація може бути використана на стадії попередніх інженерних 
розрахунків вказаних вихрових газодинамічних апаратів, які працюють на реальному газі за 
відсутності фазової сепарації в камері енергорозподілу. 
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